

La Voz de Alicante

Jueves 26 de Noviembre de 1908

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

Núm. 1.754

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 25 pesetas.

En el resto de España, trimestre, 42.

Número suelto, 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

El indiferentismo católico

Apena el ánimo de todo verdadero católico, la reprensible indiferencia que se advierte en la mayoría de los que se titulan tales. Estos alardean de serlo y no obstante, yacen postergados en una profunda inactividad; renuncian a la lucha contra los adversarios de nuestra santa fe, y esta falta de unión católica, es la única causa de la ruina social que lamentamos. ¿Qué importa, pues, que lleven el nombre de católicos, si sus afirmaciones carecen de justificación?

Causa horror y vergüenza, el proceder del indiferentismo católico. Sensible es en extremo ver la actividad con que la prensa impía se abre ancho campo en la propaganda de sus sectarias doctrinas; no desmaya en su empresa, ni perdona sacrificios por sembrar su mortífera poción entre corazones incautos, pretendiendo anegarlos en el asqueroso cieno de la impiedad; a ella se debe en buena parte la corrupción, el error y el terror, como producto de sus ideas perniciosas.

En todos los puntos de nuestra península, se precoran periódicos y folletos de lecturas insanas con gran ventaja, sobre la prensa católica.

La corrupción producida por el escándalo de las ideas libres, lo ha invadido todo.

Apena el tierno niño abre los ojos a la luz del día, se encuentra con la horrosa tempestad del vicio y un completo desorden entre sus precursos. De buena gana hubiera tornado a guarecerse en el seno de su madre, por no ver tanto mal; pero no tiene que seguir y luchar con energía contra los errores, que por ambos costados le acechan, si ha de llegar a las puertas de la verdadera luz.

En la vía pública, en las plazas, en los ferrocarriles y en todas partes, se profieren blasfemias y otras frases contrarias a la sana moral y buenas costumbres, y se llevan a cabo otros actos de igual índole, sin que haya quien a tales abusos ponga coto; hasta en los mismos templos no faltan quienes ejecutan acciones nada edificantes.

Es hora, católicos adormecidos de sacudir esa cobarda y criminal tibieza. Es pues, procuremos exterminar de nuestra península esa plaga de ideas disolventes cual se verificó en otros tiempos con la invasión árabe. Procuremos, con todos los medios que estén a nuestro alcance,

el fomento de la Buena Prensa que, con heroica y continua lucha defiende nuestras sanas doctrinas; unámonos a ella en combate, con ánimo esforzado, poniendo los ojos en Cristo que desde lo alto de su Trono nos promete su socorro, la victoria y la corona.

J. M. P.

Desde Madrid

Crónica semanal

¡Ya salió! ¡Ya salió! Esto se puede decir a grito pelado, después de conocido el discurso del florido D. Segismundo que fué a esperar entre los aragoneses de la siempre heroica Zaragoza.

Los liberales de distintos matices y los republicanos que solo buscaban un cable para meterse en el campo monárquico, todos ellos soñando con las delicias del Poder, se hallaban pendientes de la palabra del Sr. Moret, como si dimanara la felicidad del país, de un hombre que arrojaron la última vez del banco azul los muchos desafortunados cometidos.

Recordar el cúmulo de disparates que se le ocurrieron al expresidente del Consejo de ministros en su tan decantada peroración, sería obra de romanos; baste decir, que mereció entusiastas plácemes de los más rabiosos anticlericales, incluso del amilicado Laborda, quien deseoso de notoriedad y encumbramiento, se alejó de la compañía de los buenos, para sumarse con los analfabetos que tantos exhubertos cometieron durante las fiestas religiosas celebradas allí por la Adoración Nocturna española.

Más D. Segismundo no paró mientes en que estaba despotricando contra el clericalismo en una capital donde los clérigos, frailes y monjas, realizaron actos heroicos é inenarrables durante la guerra de la Independencia, sino que buscando el aplauso de los *visitadores de oficio*, jactóse de que le felicitaran quienes, desconociendo los rudimentarios deberes de hospitalidad, trataron cobardemente de deslucir una fiesta que dejará gratísimos recuerdos entre los católicos aragoneses, incluyendo algunos que pudieran llamarse republicanos gubernamentales ó de orden; de esos que no creen divorcida la religión de los ideales políticos, y menos aún el amor a las sanas doctrinas legadas por nuestros antepasados, prescindiendo de cuantos recibieron la inspiración divina para inculcarlas.

¿Cómo concebir, sino, la existencia de un gobierno sin consejeros responsables, ni la de una escuela, sin maestros que dirijan a sus discípulos por el camino de la ciencia y de la verdad?

El catolicismo, según se lo forjaron algunos caballeros, resulta una religión *sui generis*, acomodaticia, muy en armonía con los partidarios del libre pensamiento, hermanos legítimos de los anarquistas, de los masones y judaizantes.

Resumiendo: el discurso del Sr. Moret fué elogiado por gran número de individuos que militan en distintos partidos, siendo uno de sus más entusiastas admiradores el tristemente célebre D. Eugenio Montero Ríos, que firmó el vergonzoso tratado de París y al que ni los años que pesan sobre él sirvieron de enmienda a sus pecaminosas predicaciones. Cuenta con retirarse ya a la vida privada imitando al desdenado por *Dona Leonor*; pero lejos de reflexionar sobre lo tornadizas que son las cosas terrenas, aunque en privado se le llame un santo varón, no se le ocurrió decir a D. Eugenio, habiéndole del discurso del Sr. Moret, más que lo siguiente: «Me llamarán viejo, me tacharán de antiguo, pero yo digo y repito que estoy en el año 70.» ¡Sin duda, a fin de demostrarnos, que, antes perderá laorra el jopo que las costumbres!

Del acto llevado a cabo por el jefe de los liberales, saldrá el bloque de las izquierdas, harto apesadumado.

Según los ministeriales, esa unión será aparente porque las ambiciones conseguirán destruirla y servirá al propio tiempo, para que se forme otro bloque con las derechas, siquiera no traspase los umbrales del Parlamento.

Entre esa pléyade incorregible de anticlericales, que claman sistemáticamente contra las órdenes monásticas, habría uno sólo capaz de exponer su vida por mantener los absurdos de que alardean?

In illo tempore, acaso. Hoy se halla reservado el noble sacrificio de la existencia al sinnúmero de religiosos de ambos sexos que emigran a los países salvajes con la cruz y el breviario por toda arma. Nuestros adversarios no persiguen el martirio despotricando a su antojo contra lo que desprecian ó no quieren saber, buscan únicamente el mejor camino que los conduzca al banco azul.

Pero... digamos con Fray Luis de Granada: «Día vendrá en que rompa Dios el silencio de tantos días y de tantas injurias y responda por su honra.»

Aparte del discurso de D. Segis— como le nombran en tono familiar sus íntimos—los sucesos acaecidos en España durante la semana última, fueron muchos, pudiendo afirmar que raro es digno de conservarse en la memoria.

El novelista *plagiario* Blasco Ibáñez, renunció al acta de diputado a Cortes en su afán de que Lerroux se las entienda en Valencia con Soriano y venga al Congreso para sumarse con los que allí impunemente han negado la existencia de Dios; los caballeros del *bloque*, siguen reuniéndose para ponerse de acuerdo en contra del proyecto de administración local; un incendio redujo casi a cenizas el cuartel de Artillería de Vicálvaro, produciendo algunas víctimas; dos *valientes* incluidos en la denominación de cleróforos, acribillaron a puñaladas a unas infelices mujeres; la policía descubrió otra de tantas Sociedades de timadores que sientan sus reales aquí, donde las inmundidades se cuentan por millares; en Granada los reclusos del penal de Belén, iniciaron una sublevación, cuyas consecuencias fueron sangrientas; y los temporales del Mediterráneo, causaron bastantes desgracias.

Para el orbe católico un hecho extraordinario sirve de lenitivo al cúmulo de desgracias que nos afligen.

Su Santidad el Papa Pío X, celebró con gran magnificencia su Jubileo sacerdotal, recibiendo inequívocas pruebas del amor entrañable que profesan los buenos cristianos de las cinco partes del mundo y el merecido homenaje de millones de almas, fieles guardadoras del Poder Divino.

C. MORÁN.

La Semana Social en Sevilla

EN EL SALVADOR

Sesión de clausura

A las tres y media de la tarde y con asistencia de los Prelados, dió comienzo la sesión de clausura de la Semana Social.

El secretario señor Mogge, ocupó la Tribuna para dar cuenta de las adhesiones que por carta y telegrama se han recibido.

Discurso del Ilmo. señor

Obispo de Orihuela

Al ocupar la tribuna tan virtuoso Prelado, resonó una nutrida salva de aplausos.

El señor Obispo empezó diciendo que el problema grandísimo y de trascendencia que preocupa a todas las clases y que todos quieren resolver.

¿Cuál es la causa del mismo? ¿Quién lo ha planteado? ¿Cuál es la causa del interés que despierta su solución?

En ningún orden se dan regeneraciones espontáneas; todo tiene su razón de ser: Investiguemos, pues, la causa del problema social y su solución.

Por extraña y paradójica que parezca la afirmación, el problema social es producto de la fe y de la incredulidad, de la enseñanza católica y de las doctrinas ateo y materialista.

El dogma católico ha reconocido la dignidad del hombre y ha depositado en la sociedad el germen de la democracia cristiana.

La incredulidad conserva la idea de la dignidad humana, pero la deriva de principios incompatibles, convirtiéndola en soberbia en egoísmo, y en desenfrenada concupiscencia, dando lugar a una perpetua lucha de odios inextinguibles.

Cuando apareció el cristianismo, la humanidad era mirada como una agrupación de individuos agrupados por castas. La mayoría eran considerados como cosas. Una minoría privilegiada eran considerados como personas.

La revolución causada por el cristianismo nadie la pone en duda, señores, pero sensiblemente transformó aquella sociedad pagana predicando que no hay distinción entre el libre y el esclavo, porque uno mismo es el Señor y el Dios de todos, las ideas cristianas enardecieron al hombre, pero encerrando esa dignidad en sus justos límites.

El cristianismo reconoce al hombre como criado por Dios, redimido por Él, el cual es, su fin. Viviendo en el mundo como ser inteligente y libre, objeto preferente del amor y los cuidados de una Providencia omnipotente y sapientísima.

La sociedad, en la que vive, es también objeto de la Providencia, la que la rige por leyes morales.

El positivismo rechaza estas ideas, manifestando adhesión a lo que sea intervención de un ser supremo; odia a Dios y llama despectivamente provincialismo a vuestra doctrina.

Hace una precisa relación de la influencia que las doctrinas del catolicismo produjeron en la sociedad de la edad media, llegando a obtener la completa reivindicación de la personalidad humana.

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (66)

¿SIN REMEDIO?

NOVELA DE COSTUMBRES

DE

MICAELA PEÑARANDA Y LINA

—Y para tí, ¿qué pides? preguntó Diego a quien, habían causado tierna emoción las palabras sencillas de la anciana.

—Para mí, nada, señorito. Mire usted ese santo; es San Cayetano, abogado de la Providencia. Todos los días le rezó un Padre nuestro, y sin pedirle más; pero yo sé que a los devotos del Santo, nunca les falta lo preciso, aunque no se hagan ricos, y bien se ve esto en mí.

—En efecto, mi pobre Ramona; no te ha hecho muy rico.

—¡Bah! ¿Y para qué necesitó yo las riquezas? ¡Iba a ser más feliz teniendo más dinero! No es eso lo que nos hace falta, sino el no olvidarnos del después,

como en aquel ejemplo que mamá contaba.

—¿Y cuál es? Cuéntamelo!, exclamó Diego que siempre escuchaba con avidez lo que se refería a su santa madre.

—Pues mire usted: (1). Había una vez una ciudad muy grande, así como Madrid, y allí elegían un rey cada siete años. Mientras era rey de todo tenía, y lo servían todos; pero en pasando los siete años, lo echaban a una isla donde no había cosa ninguna, y claro es allí pasaba allí mil miserias y se moría de necesidad. Pues una vez, escogieron un nuevo rey, y éste (que ya sabía la costumbre de los siete años), se aplicó en todos ellos a ir enviando cosas a la isla. Mandó de todo lo necesario: alimentos, vestidos, en fin, lo que podía hacer falta, y así, cuando le llegó el tenerse que marchar, *adica* lo sintió, pues allí encontraba todas las cosas, y podía vivir ricamente. Y lo mismo nos pasa a nosotros mientras estamos en esta vida. Un día hemos de salir de ella, para pa-

(1) Aunque yo conocía ya este ejemplo, confieso que me conmovió y edificó profundamente al oírlo de la boca de una anciana, tosca y sin ciencia según el mundo; pero que entendía a fondo la verdadera. La conversación referente a lo de San Cayetano, es, asimismo, oída a ella.

(Nota de la Autora).

sar al otro mundo; si se nos olvida esto ¡pobres de nosotros! Por que allí sólo encontramos lo que hayamos ido enviando; las buenas obras, las oraciones, los males sufridos con paciencia; esto es lo que nos hace ser ricos de veras, que el dinero, aquí se tiene que quedar!

—Es verdad, Ramona; es una buena lección; más sabes tú, que me has que pasan por ilustrados; ¡el dinero no quita penas, ni deficiencias, pues lo he visto por experiencia!

—Señor, es que la más grande sabiduría, es la que enseña la doctrina cristiana, porque nos enseña lo que más nos importa. Y ahora, venga usía a comer, que ya es muy tarde.

Era domingo aquel día. Don Juan Manuel, con las visperas, fué a buscar a Diego para dar su acostumbrado paseo. Al volver de él, ya al anochecer, encontraron a las de Alarcón que regresaban también con algunas de sus amigas.

—Don Juan Manuel, dijo Pilar; tengo un encargo para usted. ¿Cuándo va us ed a ir por casa?

—Cuando usted mande.

—Cuanto antes, mejor.

—Pues irá esta misma noche, si usted quiere.

—Si con eso jugará usted también a la lotería. ¿Vendrá tú, Diego?

—Iré con mucho gusto.

Daban las nueve cuando ambos amigos se presentaron en casa de la señora de Alarcón.

Ya estaban allí algunos de los contertulios, y los demás fueron llegando poco a poco, quedando bastante admirados al ver allí al Marqués, aunque no se atrevieron a decirlo unos a otros por temor de ser notados de los de la casa. Araceli, sin embargo, no supo lo no quiso disimular una maliciosa sonrisa, que fué causa que Isabel se ruborizara súbitamente, más que no produjo comentario alguno.

—Me tiene usted a sus órdenes, dijo don Juan Manuel a Pilar, sentándose a su lado.

—Pues bien; escuche usted y perdóneme la molestia. Eduardo desea hacer un obsequio a Rosarito en el día de su primera comunión y me envía este «atálogo» de una librería para que yo le diga cuál de estas obras será más apropiado para ella. Yo no las conozco, y me ha parecido que nadie mejor que usted puede elegir.

—Gracias, Pilar, las miraremos. Y el joven Sacerdote se puso a repasar el catálogo.

—¿Tendremos música cuando terminen esta grave conferencia? preguntó Diego, acercándose a Pilar. Porque te confieso que yo no me he atrevido a hacer tiempo a pedirlos; como os encuentro

siempre tan ocupadas... pero os quedaría sumamente agradecido si esta noche os dejarais oír.

—Desde luego que sí, y con mucho gusto, Diego. ¿Qué prefieres, canto ó piano? Porque la grave conferencia, que no lo es, no se opone en nada a que empecemos cuando quieras. Se trata de escoger un libro para Rosarito, y don Juan Manuel lo verá en el catálogo.

—Pues entonces, prima, aprovecho tus generosos ofrecimientos, aceptados por partida doble. Todo me gusta, el canto, la música sola. ¿No puede haber ambas cosas?

Pilar sonrió y se levantó acercándose a su hermana.

—Isabel, hay quien desea música y quiere tocar?

—Buena; tocaremos las dos.

A la primera sinfonía, siguió una *romanza*; luego, otro trozo; después otro. El Marqués no se cansaba de oír. Araceli, acercándose al oído de Joaquín Díaz, le dijo con maliciosa sonrisa:

—¿No le advertí yo a usted que no era sola Pilar la que había perdido el entusiasmo por la «lotería»?

—Es verdad, y felicitó a usted por su penetración. Pero si he de decir verdad, mientras se deje por hacer música, no siento el truco.

—Yo tampoco, advertió ella, aunque verdaderamente deseaba ya se termina-

Esa corriente bienhechora fué interrumpida por la reforma y dificultada por el racionalismo: este comenzó por poner en principio el ideal cristiano y acabó por negarle.

Conservando algún girón de aquel se reviste para ocultar la pobreza de su doctrina.

Reconoce la idea de la dignidad humana si esta pudiera fundarse aparte del catolicismo.

Prescindiendo del origen divino del hombre, su dignidad no puede basarse sino por su naturaleza y por sus facultades, pero he aquí que el racionalismo no puede formar concepto de la verdad y del bien.

El libre albedrío es un mito para el racionalismo; los actos de la voluntad están fatalmente predeterminados: Hay quien niega que la voluntad humana sea una facultad.

Hace á continuación una completa crítica del pesimismo.

Afirma que una de las más concluyentes pruebas del origen divino del catolicismo es que sus enseñanzas forman un completo cuerpo de doctrina en la que nada falta ni sobra. Las verdades del orden puramente natural cuando se las separa del símbolo de las doctrinas sobrenaturales á que fueron incorporadas no subsisten fuera del error. Lo comprueba con los errores del racionalismo que ha llegado á la negación de Dios, á la de todo principio científico.

Por extraña inconsecuencia del error, después de todo se proclama enfáticamente la absoluta libertad del hombre, y dando por origen la desordenada soberbia y la absoluta afirmación de derecho, se ha planteado el problema social.

¿Quién ha de resolver el problema? El racionalismo después de haberlo producido por sus contradicciones y errores, pretende, sin embargo, dar la solución.

La sociología positivista, estudiando la sociedad, no ha encontrado más que una lenta evolución de la materia viviente; en sus leyes encuentra la razón, el origen y la finalidad de la sociedad; más allá no hay más que lo desconocido.

Por eso, la convierte en una especie de divinidad que vive de sí y para sí y á la cual todo hay que subordinarlo.

El individuo no es nada. Cita textos de Durkheim y de otros autores positivistas, refutando con sólidos fundamentos sus errores, haciendo una especial crítica de la otra ley de aquel sistema «la lucha por la vida».

Se detiene á estudiar la teoría del utilitarismo, refutandola y mostrando de mano maestra sus errores.

Examina la doctrina que ha sustentado la ejecución del bien por el bien y el desinterés para librar del naufragio la dignidad humana.

Cita las teorías de Tonillé y Kant, demostrando la falsedad de las mismas porque no pueden comprobar sus principios.

El cristianismo practica el bien por amor de Dios, que es el amor sumo; el Cristianismo ama á Dios por ser éste infinitamente amable y le ama sobre todas las cosas porque á ella se excede infinitamente en grandeza.

El amor cristiano es infinitamente altruista y social, porque le está impuesto el concepto de amar al prójimo como á sí mismo por derivación del amor á Dios.

Los sociólogos racionalistas predicán el amor universal como bien de la humanidad, pero ya sabemos que considera éste como una mera hipótesis metafísica ó un concepto relativo.

Dentro de lo temporal, de lo contingente, no se puede invocar título para amar á nuestro semejante. El egoísmo triunfa.

Entiende que ninguno de los problemas que hoy se discuten tienen solución racional y científica fuera de las ideas cristianas.

Así está probado, con el testimonio de los adversarios, que agotadas todas las hipótesis y teorías, caen en el fracasado panteísmo.

En resumen, la Iglesia, despertando en el hombre el sentimiento de su dignidad, transformó las sociedades paganas y bárbaras, teniendo que luchar con las debilidades de la corrompida naturaleza. A agravar el mal vino el protestantismo y el racionalismo. De la rebelión y el desbordamiento producidos por esos errores ha nacido el problema social.

Del ideal cristiano descienden en línea

recta las ideas sociales más á propósito para establecer y consolidar la democracia. Esto lo corrobora con el testimonio de Nietzsche, con cuya cita termina su discurso.

«El cristianismo nos ha habituado á la concepción supersticiosa del alma, del alma inmortal... Por esta idea el individuo viene á ser trascendente; el cristianismo lo ha incitado á constituirse en juez de todas las cosas. El individuo debe hacer valer sus derechos eternos, contra todo lo que es temporal y contingente. ¿Qué importa el Estado, la sociedad, las leyes históricas?

En la idea de la igualdad de las almas ante Dios, se encuentra el prototipo de los derechos iguales. Se ha enseñado á la humanidad á balbucir esta palabra: «Mas tarde se ha hecho para ella una moral, que extraño que el hombre acabe por tomar esta palabra en serio para utilizarla desde el punto de vista práctico. Quiero decir político democrático. Quiero decir político democrático, socialista, anarquista...»

El último Sr. Obispo de Orihuela fué al terminar entusiastamente ovacionado.

HISPALIS. (Se concluirá).

Las fiestas de Enero

Ayer por la tarde y con asistencia de las autoridades, se reunió en la casa del Ayuntamiento la comisión organizadora de las fiestas que se han de celebrar el mes de Enero con motivo de la venida de D. Alfonso. También asistieron otras personalidades invitadas al efecto.

Después de varias proposiciones se acordó celebrar las fiestas con arreglo al siguiente programa:

Día 10 de Enero.—Por la mañana pasacalle, entrada de D. Alfonso, Te Deum en San Nicolás y recepción en el Ayuntamiento.

Por la tarde, corrida de toros y tiro de pichón.

Por la noche velada marítima y fuegos artificiales.

Día 11.—Por la mañana regatas á vela. Por la tarde colocación de la primera piedra para la construcción de la nueva plaza mercado en el sitio que ocupaba el antiguo circo; tiro de pichón.

Por la noche función de gala en el teatro Principal.

Día 12.—Segundo de regatas á vela. Por la tarde tiro de pichón y por la noche baile de gala en el Casino.

Día 13.—Por la mañana tercero de regatas; por la tarde tiro de pichón y por la noche Juegos florales.

Se procede al nombramiento de comisiones para la organización de los varios números del programa.

Los premios de la velada marítima serán en metálico.

Se darán comidas á los pobres por el Ayuntamiento y el Casino.

El presupuesto de gastos está calculado en 7.100 pesetas.

Así se escribe la historia

Dice un periódico que se publica para verdadero desdoro de los alicantinos:

«En Barcelona los estudiantes de la Escuela de Comercio se aborotaron ayer, pidiendo las vacaciones de Navidad.

Cortaron con una sierra un palo del teléfono del director.

Apedrearón la fachada, rompiendo los cristales.

¡Qué aplicación! No, no y no. Eso se llama faltar á la verdad descaradamente.

Lo ocurrido es otra cosa bien distinta. Pregúntenselo á El Diabolo, de cuyo periódico quemaron los escolares muchos ejemplares.

¡Así se escribe la historia

Descarrilamiento

El tren de mercancías que salió ayer tarde por la línea de Murcia, de esta capital, descarriló al entrar en agujas en la estación de Crevillente, sin que sufriera otro perjuicio que estropear unos metros de vía y tener un retraso de dos horas, hasta que la Compañía dispuso otro tren que condujera los viajeros que dicho tren llevaba.

El mercancías que debía llegar á esta capital á las diez del día de hoy, ha sufrido

de un retraso de media hora, sin que sepamos la causa.

LAS CORTES

Sesión del día 25

CONGRESO

A las tres y diez minutos se abre la sesión de esta tarde.

Preside el Sr. Dato.

En el banco azul se encuentran el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y Marina.

Se aprueba el acta.

Neurología

Dada cuenta del fallecimiento del diputado don Rafael de la Viesca, el señor Dato pronuncia un sentido discurso neológico, en elogio del finado.

Las minorías y el Gobierno se asocian á estas manifestaciones de la presidencia, y la Cámara acuerda conste en acta su sentimiento por la muerte del querido compañero.

Proyecto de ley

El ministro de Marina, de uniforme, sube á la tribuna y dá lectura al proyecto de ley, señalando las fuerzas navales para el año 1909.

Discusión de presupuestos

Se reanuda la discusión del presupuesto de guerra.

El señor Llorens consume un turno en contra, combatiendo la totalidad.

Censura las reducciones que se hacen, y los defectos que advierte en la organización del ejército.

En nombre de la Comisión le contesta el señor Martín Sánchez.

Interviene para alusiones el señor Cambó, pronunciando un extenso discurso.

Diserta ampliamente sobre el problema militar, encareciendo la necesidad de solucionarlo prontamente.

Cree que está divorciados el pueblo y el ejército, y que á todos, gobernantes y gobernados, interesa identificarlos.

Habla de la organización de los ejércitos extranjeros encareciendo la transformación que han experimentado.

Crítica las conferencias que se han celebrado para la paz.

Censura la desorientación que se advierte en el presupuesto y en la reorganización de las plantillas.

El Sr. Maura se levanta á contestar al Sr. Cambó.

El presidente del Consejo comienza su discurso calificando al Sr. Cambó de injusto en sus apreciaciones.

Afirma que el Gobierno se preocupa mucho de solucionar el problema militar.

En un párrafo elocuente, dice: Nosotros reorganizaremos la ley de reclutamiento que fundirá en el santo amor á la Patria, al pueblo y al Ejército.

Mantendremos, añade, el Estado Mayor Central, ultimando para ello el reglamento especial por que ha de regirse y separando sus funciones de las encomendadas al ministro.

El ministro de la Guerra interviene brevemente recogiendo y contestando algunas de las manifestaciones del señor Cambó.

Rectifican éste, el presidente del Consejo y también el Sr. Morer.

Se suspende el debate.

Ruegos y preguntas

Varios señores diputados formulan ruegos y preguntas de interés local.

Los sucesos de Helín

El Sr. Francos Rodríguez se ocupa de los sucesos desarrollados en Helín con motivo de la subasta de consumos, censurando al arrendatario y á las autoridades.

El Sr. La Cierva le contesta relatando los sucesos conforme á las noticias oficiales que obran en su poder.

Promete que se depurará lo ocurrido castigándose á los culpables.

Otra vez los presupuestos

Continúa la discusión del presupuesto de Guerra.

El Sr. Pardo formula un ruego de interés local.

SENADO

En el banco azul toman asiento los ministros de Hacienda, Marina é Instrucción pública.

Se aprueba el acta.

El Sr. Pardo formula un ruego de interés local.

Discusión de presupuestos

Continúa la discusión de presupuestos. Rectifican los señores Alvarez Guijarro y Díaz Moreu.

El señor De Buen consume un turno en contra.

Protesta de que se envíen al Senado fraccionados los presupuestos.

Parafrasea el último discurso pronunciado por el Príncipe de Bulow en el Parlamento alemán, deduciendo de él consecuencias aplicables á España.

Crítica el presupuesto de Guerra.

Se interesa porque se mejore la instrucción pública y pide se atienda al desarrollo y fomento de las obras públicas que se consideren necesarias.

Sigue analizando la obra económica del Gobierno.

Censura el impuesto de consumos, abogando por su supresión.

Termina pidiendo la reorganización de todos los servicios.

En nombre de la Comisión le contesta el señor Landecho.

Se suspende el debate, y fijado el orden del día para mañana, se levanta la sesión á las 7'25.

ALICANTE

Ha dejado de existir en esta capital el pundonoso comandante de infantería y particular amigo nuestro don Joaquín García.

Elevamos nuestras paces al Altísimo por el alma del Sr. García, á cuya familia acompañamos en el sentimiento que la aflige.

Un obrero llamado Rafael dódenez se ha producido trabajando la fractura de los huesos cubito y radio derechos.

Su estado es relativamente satisfactorio.

Esta mañana se ha verificado en los almacenes de esta Aduana venta en pública subasta de varias mercancías procedentes de aprehensión.

El azúcar se cotiza actualmente:

Plaquetas, á 144 pesetas.

Filón, á 144 id.

Cortadillo, á 14 id.

Bianquillos, á 121 id.

Tercios P. G. á 13 id.

Tercios primera, á 116 id.

Tercios segunda, á 112 id.

Estos precios son por 100 kilos y en almacén.

El vapor «San Francisco» de la Compañía Trasatlántica de Barcelona, es esperado en este puerto, el 27 del corriente, para salir el mismo día con destino á Cádiz, de donde el 30 del actual seguirá viaje hasta el golfo de Guinea.

Admitirá pasaje para Cádiz y carga y pasaje para Las Palmas (Canarias) y para Fernando Póo.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid 470 viajeros y 389 por la de Murcia.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de fatiga, ti-mo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre triunfa es el Bixir Estomacal de Seiz de Carlos.

La existencia de reclusos en el día de hoy en las cárceles de este partido es de 93.

AMA DE CRÍA para casa de los padres. Darán razón: Rosa Martínez, Gerona, 7.

La Alcaldía ha autorizado á Miguel Martorell para que pueda instalar un kiosco frente al Teatro Principal.

En la casa de socorro ha sido curado Alberto Inglés Gomez de una herida contusa en el labio inferior.

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados cuatro individuos.

ACADEMIA preparatoria para carreras civiles y militares. Véase anuncio cuarta plana.

Están esperándose en Alicante los primeros veinte coches eléctricos que la Compañía general de ferrocarriles y tranvías vecinales en España, pondrá al servicio del público en breve plazo.

El señor Barón de Petrés ha marchado á sus propiedades de Jacarilla y Murcia.

Ha sido hallado muerto en una casera de la Montaña un individuo llamado Francisco Planelles (a) «Frezura».

Por la compra de esta capital se han pasado al Banco para su pago las cantidades siguientes:

Carmelo Establier, 69'79 ptas.—Galina y Mas, 400 y 130'89.—S. Sanchez, 57'82.—A. García, 34'70.—Hijo V. García, 400.—Hijo J. Mas, Dña, 115'58 y 566'80.—Hijo G. Carratalá, 64'91.—Juan Rubert, 8'15, 61'67, 366'42 y 120.—Hijos Camps y Sereix, 1'150 y 276'70.—Leopoldo Asensio, 60'05 ptas.

Los carbones se cotizan:

Oribado, 42 ptas. tonelada.

Grancedo, 39 id. id.

Menudo lavado, 00 id. id.

Antracita Inglés, 58 id. id.

Fragua Inglés, 46 id. id.

Estos precios se entienden en almacén.

Por la Dirección general del Tesoro público se ha acordado que el día primero de Diciembre próximo se abra el pago para las clases, activas y pasivas clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se han señalado para hoy los pagos siguientes:

Joaquín Amado, 307'5 y 2'788'88.—H. Navarro, 417'75 y 794'07.—Casto Escobedo, 403'19 y 28'00.—Eduardo La fuente, 112 y 82'32.—Miguel Martínez, 180.—Narciso González, 23'46.—Emilio Muñoz, 1'184'38.—Gisber y Vitoria, 29'611'16.

Hasta el día 30 del corriente estará abierto el segundo período para el pago de las contribuciones por todos conceptos, correspondientes al último trimestre del corriente ejercicio.

Por noticias particulares, tenemos entendido que ha sido capturado en Torreveja el Cándido Herrero, cuya persecución sigue hace días la guardia civil.

Hasta el momento que escribimos estas líneas no se ha confirmado oficialmente la noticia.

PÉRDIDA—Se han extraviado cuatro décimos de la Lotería correspondientes al sorteo del 30 del presente mes, serie 3ª, fracción 2, 3, 4 y 5 del núm. 26.049; entre la plaza de Maísonave, de San Juan y la de Cánovas, de Muchamiel.

Al que los presente en el cuartel de la guardia civil de Muchamiel ó en los juzgados de San Juan y Muchamiel, se le gratificará.

Avisos de Corporaciones

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Hace saber: Que teniendo en cuenta las felices gestiones últimamente practicadas cerca de S. M. el Rey don Alfonso XIII (que Dios guarde) para que visite nuestra hermosa ciudad durante el mes de Enero, es conveniente completar el ornato público de calles y plazas enluciendo, blanqueando ó pintando todas aquellas fachadas de casas que desdigan, por su mal aspecto, de las demás, y al efecto se encarga á los señores Propietarios de edificios en tales condiciones, procedan desde luego á enlucir, blanquear ó pintar el exterior de las mismas.

También se advierte que la Alcaldía ha ordenado al Ramo de Policía Urbana, forme relación de edificios así públicos como particulares que se encuentren comprendidos en el art. 218 de las Ordenanzas

Municipales, al objeto de obtener de sus dueños que los pongan en condiciones de contribuir al buen aspecto general de la población.

Alicante 25 de Noviembre de 1908.— El Alcalde, Luis Mauricio.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Barómetro	767.22
Termómetro seco	13.4
Termómetro húmedo	13.2
Viento	N. O. Briza.
Atmósfera	Nubosa.
Mar	Llana
Temperatura máxima en el sol	35.8
Las últimas 24 horas	21.4
Temperatura mínima durante la noche	9.4
Irradiación nocturna	9.2
Evaporación en milímetros	2.64
Lluvia	0.00

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales Bailén, 4, pral.—Alicante

CRÓNICA RELIGIOSA
CALENDARIO

Noviembre
27
VIERNES

Santoral
Santos Facundo y Primitivo, mártires españoles; Santos Valeriano, Máximo, Virgilio y Basilio, obispos; San Barlaam, San Josafat y San Severino, monjes.

La Misa y Oficio divino son de San Gregorio Taumaturgo, obispo y confesor, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL CULTO DE LOS SANTOS
ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES
¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los fieles imiten, veneren y den culto a los santos.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Leer vidas de santos, imitarlos, darles culto en los altares.

Cultos

Colegiata.—A las nueve Horas Canónicas y la conventual solemne. Por la tarde después del oro se rezará el Santo Rosario.

Santa María.—Por la mañana a las siete y media, misa rezada a las Benditas Almas y a las ocho y media la conventual.

Por la tarde, a las cinco, continúa el piadoso ejercicio del mes, con el Santo Rosario y respuestas cantados por la capilla de Santa María, que dirige D. Olegario Quilis.

Los cultos de este día se ofrecen a intención de doña Pilar Puerto viuda de Manchoño, en sufragio de sus parientes difuntos.

Misericordia.—A las siete misa rezada y por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.

San Francisco.—Por la mañana a las siete y media, misa rezada con el Rosario de difuntos y el ejercicio del mes de Almas.

A las ocho otra misa rezada.

Capuchinas.—A las siete misa rezada con el Rosario de difuntos y el ejercicio del Mes de Almas.

A las ocho y media otra rezada.

A las diez el devoto Ejercicio de la Hora Santa con exposición y misa a intención de Senante y Núñez de Cela, con segunda misa a la de doña Carmen Senante de Núñez de Cela.

San Juan Bautista. (Benalúa).—A las ocho misa rezada.

Por la tarde al toque de oraciones los ejercicios del mes de las almas con el Santo Rosario y Respuestas.

Hermanitas de los Pobres. (Benalúa).—Por la mañana a las seis misa rezada en sufragio de los Sres. de Agar.

Por la tarde, a las cuatro, además de los sufragios del día de la Comunidad y ancianos, rosario de difuntos, ejercicio piadoso del mes de almas, meditación, y solemne responso por la intención de doña Elisa Pérez de Hernández, por los difuntos de su familia.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Cotización del día 25

Bolsa de Madrid

4 por 100 Interior contado	84.05
4 por 100 Interior fin de mes	84.12
5 por 100 Amortizable contado	101.95
Acciones Banco España	440.00
Acciones Banco Español Crédito	120.00
Acciones C. Arrend. Tabacos	394.00
Acciones Sociedad Preferente	109.75
General Azucarera Ordinarias	00.00
Acciones G. Española Explosivos	00.00
Cédulas del Banco Hipotecario	100.80
Empréstito nuevo	90.00
Paris cheque	11.00
Londres cheque	27.88

Bolsa de Barcelona

4 por 100 Interior	84.17
Acciones f. c. Norte España	78.40
Acciones f. c. M. Z. A.	98.30

Bolsa de París

3 por 100 Renta francesa	96.70
4 por 100 Exterior español	96.50
4 por 100 Interior español	00.00
5 por 100 Ruso 1906	99.15
Acciones f. c. Norte España	334.00
Acciones f. c. M. Z. A.	419.00
Acciones Minas Río Tinto	18.98
Acciones Minas Goldfields	120.00

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Prytz y Compañía.)

COCHE DIARIO

de Alicante a Baños de Busot y viceversa DE VICENTE IBORRA

Salida de Alicante a las dos de la tarde; de Busot a las siete de la mañana. Administración en Alicante: Posada de Ramil, San Telmo, 7.—Precios económicos.

Se tiene dispuestos coches y carros para alquiler.

Sellos-Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS
EDUARDO RODRÍGUEZ
Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

Especialidad en firmas (estampillas). Gran surtido en fechadores, numeradores e imprentillas.

Los trabajos se garantizan y se sirven a las TRES horas.

¡OJO! Sello para franquicia que registra en 1.º de Enero de 1909, a DIEZ pesetas.

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.
Almacén de ALICANTE: Sagasta, 59

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería, Cuadernos, Libros, Japiadores y toda clase de papeles manuscritos.—Papelote en fardos y bolsos.

La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE

Información Telegráfica

Madrid 26 (9'10)
El rey en Lachar

En el tren expreso de Andalucía ha marchado don Alfonso con dirección a Granada. El viaje tiene por objeto asistir a una cacería a Lachar. Acompañante el Conde de San Román, Marqués de Torrecilla y otros.

Desgracia

Un soldado de lanceros llamado José Calvo, cayó del carro en el paseo de Rosales, produciéndose lesiones graves.

Desbocáronse las mulas. El carro fué a chocar con un tranvía.

No ocurrió otro incidente.

El cólera en Rusia

Los despachos recibidos de San Petersburgo dan cuenta de los estragos que sigue haciendo el cólera.

¡3.290 víctimas!

En un telegrama recibido hoy en Madrid se dice que la epidemia ha producido en Rusia desde su curso 3.290 víctimas.

Madrid 26 (9'15)
Pase a la reserva

Hoy se ha firmado el pase a la reserva del general Gaeta.

Ascenso

Con dicho motivo ha ascendido el coronel de Estado Mayor señor Gotré.

Peregrinación en peligro

Un despacho urgente de París da noticia de un catástrofe inminente.

El vapor inglés «Sardinia» se encuentra ardiendo frente a la isla de Malta.

El «Sardinia» salió de Tánger hace tres días con rumbo a las costas de Alejandría conduciendo a su bordo una peregrinación marroquí.

Abandono

Ha sido abandonado el vapor «Sardinia».

Témese un horrible desenlace.

El buque sigue ardiendo.

Madrid 26 (11'05)

Las fuerzas de mar para 1909

En el proyecto de fuerzas navales para 1909 se piden 6.026 hombres de marinería y 2.401 de infantería de Marina.

Chinos convertidos

En Liverpool (Inglaterra) comunican que en la Iglesia de Jesús han sido bautizados con gran solemnidad doce chinos.

Proclamación de Muley Hafid

Ha sido proclamado Hafid sultán de Marruecos.

Rein= júbilo entre los suyos. Madrid 26 (11'15)

Sobre carreteras y aguas

Ha estado en Palacio la mesa del congreso.

Sometió a la sanción del Rey varias leyes sobre carreteras abastecimiento de aguas y otras.

Las fuerzas de tierra

Esta tarde se reunirá el Senado en secciones.

El objeto es tratar de la elección de la comisión que ha de dictaminar fijando las fuerzas permanentes de tierra.

Llegada a Tánger del Sultán destronado

Ha llegado a Tánger Abd-El-Aziz.

Recibieronle sola mente los elementos militares.

Los gastos que origina este viaje del destronado los costea la Embajada Francesa.

Madrid 26 (11'25)

El proyecto de Administración local

Reunióse la comisión que entiende el dictamen del proyecto de administración local.

Redactó un nuevo dictamen sobre la forma de la elección.

Consigábase en dicho dictamen el distrito único, fijándose las mismas secciones para concejales y diputados que actualmente existen con el sufragio universal directo y el mismo censo que hoy rige.

La minoría carlista

Se ha reunido la minoría carlista en el Congreso.

Redactaron varias enmiendas que presentarán a los presupuestos.

Acordóse quienes habían de apoyarlos en la Cámara. **QUINTERO**

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

EL ULTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA
LA RENOVACION DEL ESTOMAGO
o Solucion Estomacal Sánchez

Remedio heróico puramente vegetal e inofensivo, dedicado especialmente a los enfermos crónicos del ESTOMAGO ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confiamos que nuestra SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, **di-papsias, flatos, dolores del estómago, gastralgias, agua de boca, vómitos, diarreas ó inapetencia.**—En muchos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se consigue con un solo frasco. Hay centenares de enfermos curados que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente, dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ y por causa de la RENOVACION DEL ESTOMAGO, se sienten ligeros mareos que deb n considerarse siempre como precursor s síntomas de una rápida y perfecta curación. ¡La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que anunciamos! Aseguramos terminantemente en todos los CASOS (excepto en el cáncer y úlceras de carácter maligno), un éxito completo.

PRECIO DE UN FRASCO, 3 PESETAS

Pídase en todas las principales farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.—Gratis con receta de médico a los enfermos pobres.—Farmacia de la Viuda de Benel, Alicante.

CAMPOS ELISEOS DE LÉRIDA
Gran Centro de Producciones Agrícolas
Director-Proprietario: DON FRANCISCO VIDAL Y GODINA

Especialidades que recomienda esta antigua y acreditada casa:
ARBOLES FRUTALES en grandes cantidades de las especies y variedades mas superiores que en Europa se cultivan.

VIDES AMERICANAS
Injertos Barbados Estaquillas
de inmejorables condiciones y absoluta autenticidad.

Precios muy económicos en pedidos de alguna importancia
REFERENCIAS A Don Francisco Visconti Morata, ALICANTE

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los **catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.**

De uso universal como **agua de mesa.** Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

COLEGIO POLITÉCNICO
DE SAN LUIS GONZAGA
Aragón, 4, pral.—Alicante.

Con la debida separación é Independencia tiene establecidos este Colegio los grupos siguientes:

- 1.º Primera enseñanza graduada, púrulos has a la preparación para su ingreso en la segunda enseñanza.
- 2.º Segunda enseñanza y carreras de Comercio.
- 3.º Carrera del Magisterio y otras especiales.

Además tiene una sección especial de preparación para oposiciones al Magisterio.

El claustro de profesores está compuesto de Licenciados, Profesores Mercantiles, Maestros Normales y Superiores con largos años de práctica en la enseñanza.

Se admiten alumnos internos, semi pensionistas y externos.
Pídase reglamento y detalles a don Bernardo Pérez.

BANCO DE CARTAGENA
Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado
Casa Central en CARTAGENA

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orhuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín y Melilla.

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cuones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cob ar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Piguo acciones.—HORAS DE CAJA: De 9 30 a 1'30 y de 3 30 a 5 tarde.

CAJA DE AHORROS

Pesetas	
Saldo anterior...	8.628.978'16
Imposiciones durante la semana.....	241.150'08
Suma.....	8.870.128'24
Reintegros.....	214.186'43
Saldo.....	8.655.941'81

Alicante 21 de Noviembre de 1908.

Abona a sus imponentes intereses a razón del 3 % anual

NUEVA DE SOMBRERERIA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE

Esta casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y público en general que ya se está recibiendo el selecto surtido y últimas NOVEDADES para la próxima TEMPORADA DE INVIERNO en todas clases de **sombreros y gorras** para caballeros y niños.

Gran novedad en sombreros de **CHAROL** de todos los colores para niños

ULTIMOS MODELOS en GORRAS de todas clases para caballeros y niños

SOMBREROS ingleses marca CHRYSTIS, de Londres.—SOMBREROS SEVILLANOS y CORDOBESES gran novedad.

PRECIO FIJO Princesa, 12.—Alicante **PRECIO FIJO**

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, higado, vías urinarias; reumatismo, ecorofalismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Pello-Rocha* y *Cabesó de Llo* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Graneta*, de *Las Damas* y de *Cavalobré*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPEDIENTERÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez, caca, etc. y el mejor estrilizado especial para conservas.

Academia preparatoria

PARA CARRERAS CIVILES Y MILITARES

DIRIGIDA POR

D. Antonio Tacón

Jefe del Cuerpo general de la Armada

Con la cooperación de varios profesores con larga práctica en la enseñanza y título correspondiente para enseñar las materias que se han de cursar en esta Academia.

También cuenta con oficiales del Cuerpo cuyas carreras se sancionan con frecuencia.

Clase preparatoria para la preparación de carreras militares.

Preparación completa para el ingreso en las Academias militares.

Carreras de Aduanas, Telégrafos y Correos.

Repasos de las Asignaturas de ciencias, correspondientes al 5.º y 6.º curso del Grado de Bachiller.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pídanse detalles al Director, de 11 a 2.

Calle de Gravina, núm. 13, 3.º.—ALICANTE.

JOAQUÍN OLCINA
 REPRESENTANTE
 Máquinas de escribir, Bicicletas y motocicletas, Gramófonos, etc.
 Calle de San Vicente, 63

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Guantánamo y Páridos con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
Rebaja en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Tampico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30, de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 19 de cada mes para Sabana, Ocucajo, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Camaná y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, o sean: 4 Enero, 1.º y 27 Febrero, 23 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 9 Noviembre, y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo desde Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2 directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 directamente para Tanger, Casablanca, Argán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses haciendo las mismas escalas que a la ida para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeiras y Gibraltar.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajeros del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como hay, de sean hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entreplano, derecha.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.
BATLÉN, 4, PRINCIPAL.—ALICANTE

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Doctor Caldeiro

El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la *Hemicranina* del Dr. M. Caldeiro. La *Hemicranina* es notabilísima, no sólo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada; en las *Nuralgias* a *frigor* (producidas por el frío), *Interoxostales* y *anémicas*; en las *gastralgias*, *l*s *Reumáticos* articulares, la *Ciática*, la *Diáspagia* de los tuberculosos, *Dismenorreas*, los retortijones uterinos, la *Zona*, etc. Es recomendada en toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas.

Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—MADRID

VELAS DE CERA

CON LA

MECHA ENCARNADA

PATENTE DE INVENCION PRIVILEGIO EXCLUSIVO

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa

Fabricantes:

F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

ES UN ERROR

el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

HAASENSTEIN Y VOGLER,

Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar mas cara la PROPAGANDA.

ES UNA VERDAD

que los precios que ponemos en cuenta son los de la TARIFA

de los periódicos y que nuestra clientela disfruta GRANDES REBAJAS

Quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA.

Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanques, guías, etc., del mundo entero.

SOLUCIÓN DE cloridrofosfato de hierro

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).

El CLORIDROFOSFATO DE HIERRO se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Ballesta.



De venta en todas las farmacias. Por mayor, REDER, Zorrilla, 23, Madrid, y centros específicos.

LA ACTIVIDAD

Sociedad Anónima de crédito y seguro

DOMICILIADA EN FAMPLONA

Capital social 10.000.000 de pesetas.

Garantías vicivas según balance de 30 de Abril de 1904

id. 26.540.587'59

Seguros infantiles; Dotes; De Vida; Vida y renta vitalicia a plazo fijo; Rentas vitales inmediatas y especial para poder redimirse del Servicio Militar. Contratos vencidos y satisfechos más de 2.000.—Representante en la provincia: D. VALENTÍN ORATE, Sagasta, 51.

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales.—Pídanse el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos catilos: encajes, realce, matices, punto vainas, etc., ejecutados con la máquina **Doméstica bobina central**, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las poblaciones principales de España



ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY

Calle San Lorenzo, 16.

ORIHUELA

Calle Mayor, 9.

Calle Mayor, 12